



## **ACTA DE SESION ORDINARIA N° 14 DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE CHILLAN VIEJO DE FECHA MARTES 15 DE MAYO DEL AÑO 2012.-**

### **ACTA N° 14 /**

En la Casa Consistorial Martín Ruiz de Gamboa, Gran Sala O'Higgins, siendo las 17.36 horas, el Señor Alcalde don Felipe Aylwin Lagos, abre en nombre de Dios y la Patria, la sesión del Honorable Concejo Municipal de Chillán Viejo.

Asisten los siguientes Sres.(as) Concejales(as):

- Don Jorge Del Pozo Pastene.
- Don Pablo Pérez Aorostizaga.
- Don Rodrigo Arzola Helo.
- Doña Verónica Knothe Badillo.
- Doña Susana Martínez Cornejo.
- Don Rodolfo Gazmuri Sánchez.

Actúa como Secretario de Actas y Ministro de Fe el Sr. Secretario Municipal don Francisco Fuenzalida Valdés.

#### **1.- Lectura y Aprobación de Actas**

#### **2.- Correspondencia**

#### **3.- Cuenta Sr. Alcalde**

#### **4.- Cuenta de Cometidos de los Sres. Concejales**

#### **5.- Cuenta de Comisiones**

#### **6.- Propositiones y Acuerdos de tabla**

- Convocatoria de la Comisión de Hacienda por PMGM Año 2011.-

#### **7.- Incidentes**

#### **8.- Acuerdos**

### **1.- LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTAS ANTERIORES.-**

#### **Lectura y Aprobación de Acta de Sesión Ordinaria N° 13 de 08 de mayo del año 2012.-**

**Sr. Felipe Aylwin (Presidente):** Ofrece la palabra sobre el contenido del acta de la sesión ordinaria N° 13 de 08 de mayo del año 2012.

No habiendo observaciones, se aprueba el acta.



## **2.- CORRESPONDENCIA.-**

**Sr. Felipe Aylwin (Presidente):** Procede a hacer entrega a los miembros del Concejo los siguientes documentos:

- Ord. (Alc.) Nº 215 de fecha 11.05.12, que solicita acuerdo respecto de la adjudicación de la licitación de adquisición de máquina barredora de hojas y limpieza de calles, de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 65 letra "i" de la Ley 18.695.-
- Ord. (Alc.) Nº 218 de fecha 15.05.12, que remite documentos y respuestas a Concejales.-
- Ord. (Alc.) Nº 216 de fecha 15.05.12, que solicita acuerdo para celebrar convenio por 3 años con la CAJ según se indica, de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 65 letra "i" de la Ley 18.695.-
- Ord. (Alc.) Nº 217 de fecha 15.05.12, que solicita acuerdo para celebrar convenio de cooperación con la SEREMI de Energía de Maule, Bio Bio y Araucanía, sede Concepción, en los términos que indica.-
- Ord. (Alc.) Nº 219 de fecha 15.05.12 sobre Modificación Presupuestaria Municipal.-

## **3.- CUENTA DEL SR. ALCALDE.-**

No hay.-

## **4.- CUENTA DE COMETIDOS DE LOS SRES. CONCEJALES.-**

No hay.-

## **5.- CUENTA DE COMISIONES.-**

No hay.-

## **6.- PROPOSICIONES Y ACUERDOS DE TABLA.-**

**Sr. Felipe Aylwin (Presidente):** Expresa que se verá en este día la convocatoria de la Comisión de Hacienda para sesionar el día viernes 18 de mayo, a las 17.30 horas, con el objeto de conocer el informe acerca del Programa de Mejoramiento de la Gestión Municipal Año 2011, PMGM., ofrece la palabra.

Pasa a acuerdo.

## **7.- INCIDENTES.-**

**Sra. Verónica Knothe:** Expresa que está en conocimiento que la Comisión de la Corporación Histórica y Cultural Bernardo O'Higgins vinieron a conversar con el Alcalde para ver la posibilidad de celebrar el Natalicio de O'Higgins, previo al 20 de Agosto, como una forma de reivindicarnos con nuestros ciudadanos y nuestra comunidad chillanvejana dice, la que está quedando ya postergada en algunos años de la celebración. Ella cree que no sea muy descabellada la idea; recuerda que hubo un periodo en que se hacían estos actos cívicos y daban buenos resultados en la comunidad, apoya la idea presentada por la Corporación y cree que tendrían la representación de todas las actividades y fuerzas vivas de la comuna por recuperar la celebración de nuestro prócer indica. Es un tema que se debe preparar y hacer con tiempo, de ahí es que lo plantea. Manifiesta que hoy se celebró la primera sesión de la mesa técnica



acordada con motivo de la visita de la Comisión de Medio Ambiente de la Cámara, presidida este día la reunión por el Gobernador. Estima que hubo un trabajo provechoso y que es de la idea también que ellos como concejales tengan un solo norte sobre como tratarán este tema medioambiental. Por ello está dispuesta a dialogar con sus colegas el tema; en la reunión hubo algunos de ellos presentes y otros no por motivos laborales, creyendo que se debe transmitir lo que se dijo para que haya una sola voz y unirse con la comunidad y defender este tema. Señala que hay un ofrecimiento de la ACHM para una capacitación en las Escuelas de Otoño Año 2012, son algunas de menor costo que otras y en materia de educación hay una muy buena, se dará en Temuco y hablará sobre el Fortalecimiento de la Educación Pública y la Actualidad Municipal. Hay otros temas en otras ciudades y sabe que otros de sus colegas están también interesados en la capacitación. Le interesa asistir y hacerlo con gente del DAEM para estar al día con las modificaciones que se vienen en esta materia. Esto es del 04 al 08 de junio y otro grupo del 11 al 15 de junio.

**Sr. Felipe Aylwin (Presidente):** Manifiesta que quienes deseen asistir le avisen con tiempo para poder efectuar las votaciones pertinentes la otra semana.

**Sra. Susana Martínez:** Expresa que desea agradecer las flores y saludos que recibió al inicio de la reunión con motivo de su cumpleaños; luego pasa a referirse a la reunión que hubo hoy con el Gobernador, acotando que es primera vez que las autoridades están ahí preocupándose de este tema tan importante para la comuna. Si se siguen haciendo estas reuniones espera se saque algo concreto y como dijo el Alcalde, espera que estén los diputados presentes ya que ellos son los que pueden ayudar para que no lleguen estos residuos tóxicos a Chillán Viejo. Cree, por esta vez, que la intervención del Sr. Uddo Schweitzer estuvo acertada, al igual que varias otras personas, pero espera que con esto se llegue a un buen resultado y que todos ellos puedan seguir apoyando lo que se decida aquí y que la nueva Empresa propietaria del relleno está disponible a ayudar, pero que de todas maneras deben hacer una inversión en tecnología para también cooperar y disminuir el daño ambiental producido. Finalmente, agradece las distintas invitaciones que recibió por el Día de la Madre y pide el horario del Sr. Samuel Jiménez y Guillermo Saavedra, no pareciéndole que siendo funcionarios los vea en horario de trabajo dando vueltas por Chillán Viejo, creyendo que si van a hacer campaña lo hagan fuera de su horario de trabajo. Ella está cumpliendo con su labor de fiscalizar.

**Sr. Rodolfo Gazmuri:** Expresa que como bien manifiesta su colega, ellos fueron parte de la mesa técnica en la gobernación y pudieron expresar su visión de no desear tener en la comuna desechos industriales. El CITA es lo que le preocupa y no así los desechos domiciliarios, día a día y tonelada por tonelada llegan a la comuna desechos industriales peligrosos y no peligrosos y es eso lo que le preocupa. Espera se respeten los acuerdos y que se envíen las actas con las actividades realizadas y las conclusiones, como lo es el realizar un plan de manejo para calicatas. La Empresa tiene buena disposición y no es menor cierto que ellos compraron un pasivo ambiental, el que se debe cuantificar y determinar sus consecuencias para los vecinos. Como otro tema, saluda a su colega por su cumpleaños, recordando que desde los días años vive en la comuna.

**Sr. Jorge Del Pozo:** Desea referirse en primer término a un tema de la sesión anterior y que decía relación con la entrega en comodato de dos retazos de terreno a ESSBIO, acotando que las obras solicitadas por los vecinos debían financiarse con recursos de la misma Empresa, eso lo corroboró el Director de Secpla Sr. Carmona y la idea es que en el futuro le pide al Presidente de la Comisión de Obras tenga la información de cuanto gastó en definitiva dicha Empresa, así ver que esto se haya cumplido. Recuerda por otra parte que se obtuvieron recursos por 5 millones de



pesos, sin tener a la mano el dato de cual fue la vía, valor que hoy ESSBIO se estaría ahorrando ya que esos recursos fueron a la cancha de rayuela tan necesaria para que ese Club desarrolle sus funciones y bajo ese contexto le parece justo que se adicione dicha suma a las obras que debe financiar la Empresa y que fueron pedidas por los vecinos, ya que ese dinero lo postuló el municipio y así las cosas ESSBIO se estaría ahorrando ese dinero en la construcción de la señalada cancha, es eso lo que solicita y pide se acoja la propuesta. Señala además que, quedó de alguna manera conforme con lo hecho en la reunión de la mesa técnica este día, hubo gente de distintos sectores, de los distintos servicios implicados en el tema, los cuales tiene una postura diferente a la de ellos indica, pero que todos ellos por parte de la comuna estuvieron en la misma línea de defender a la comuna. Estima que este es el camino, tanto como lo fue con la cárcel como con este tema del CITA, donde no deben haber dos caminos indica, se debe trabajar mancomunadamente y poder coordinarse para mantener este frente común. Esto es contra la Empresa y contra los servicios y sus autoridades los cuales mantienen su postura de que todo lo hecho está bien, ya que deben defender su trabajo por que en caso contrario pueden ser objeto de sumarios u otras medidas señala, lo que ellos estiman no es así, citando como ejemplo el acopio desmesurado de material que hay que no tiene que ver con lo autorizado, con las cotas de coronamiento permitidos, por lo que en esas dos áreas ya hay problemas graves, sin perjuicio de los problemas legales donde pide puedan hablar con el Contralor a fin de que le de curso a las varias peticiones que le han sido presentadas. Por eso llama a seguir adelante todos juntos con este proceso.

**Sr. Felipe Aylwin (Presidente):** Agradece las palabras del Concejal e invita al término de esta reunión a compartir un momento y tratar lo que se vio este día para poder tener un frente común respecto de este problema.

**Sr. Pablo Pérez:** Manifiesta que le parece razonable lo dicho por su colega Del Pozo respecto de esos 5 millones que la Empresa ESSBIO se estaría ahorrando en lo que dice relación con la construcción de la cancha de rayuela, estimando que ello sea considerado sin perjuicio de los demás compromisos contraídos por la Empresa. Pide se vea la recuperación de esos montos. Sobre el tema del Día de la Madre, le llamó la atención que dentro de las actividades que normalmente realizan todas las comunas de siempre, este año no haya habido una actividad oficial como municipio, esto lo dice por que no recibió ninguna invitación al respecto. Añade que actividades como el Día de la Mujer o del Niño siempre están calendarizadas como actividades del municipio. No sabe por que no se hizo deseando saber el por que de aquello. Luego expresa que sin ánimo de polemizar, dirigiéndose a su colega Gazmuri, desea saber y consulta por un espectáculo que hizo para el Día de la Madre su colega en la Villa Esperanza, sin saber si dentro de sus posibilidades legales está, sin desechar el hecho de que se puedan hacer cosas como todos ellos hicieron, el usar equipos de amplificación municipal, generadores, lo que fue entregado por el gobierno para un uso municipal ocupados en actividades de ellos, además de vehículos municipales para armar todo lo que se hizo, que entiende todo salió muy bien, pero es la forma lo que no le parece, más aún en un año electoral, ya que por otro lado así las cosas todos podrían pedir lo mismo, sin estar en el ánimo de polemizar pero tiene dudas que se pueda hacer, estimando que ellos al avanzar en lo que son las elecciones deben por su cuenta financiar esto. Pide se vea y analice dicha situación.

**Sr. Felipe Aylwin (Presidente):** Expresa que este día se celebró a las madres, en cada escuela y se apoyaron allí cada una de esas actividades.



## **8.- ACUERDOS.-**

**Sr. Felipe Aylwin (Presidente):** Somete a consideración del Honorable Concejo Municipal, la convocatoria de la Comisión de Hacienda para sesionar el día viernes 18 de mayo, a las 17.30 horas, con el objeto de conocer el informe acerca del Programa de Mejoramiento de la Gestión Municipal Año 2011, PMGM.

**ACUERDO Nº 35/12:** El Honorable Concejo Municipal acuerda, por la unanimidad de sus miembros, aprobar la convocatoria de la Comisión de Hacienda para sesionar el día viernes 18 de mayo, a las 17.30 horas, con el objeto de conocer el informe acerca del Programa de Mejoramiento de la Gestión Municipal Año 2011, PMGM.

Cumplido el objetivo de la sesión, el Sr. Alcalde (Presidente), procede a levantarla siendo las 18.05 Hrs.-



**FRANCISCO FUENZALIDA VALDES**  
**SECRETARIO MUNICIPAL**